

当地时间9月11日,美国驻埃及大使馆以及驻利比亚班加西领馆遭到了抗议者的冲击,使领馆安保人员与示威者爆发了冲突。美国驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯11日晚在利比亚班加西的反美抗议活动中被炸身亡,使馆另外3名工作人员也同时遇袭身亡。而这两个国家所发生的冲击美国外交机构的原因则完全一样,因为美国当天播放了一部被认为诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的影片。



9月11日,在埃及首都开罗,抗议者站在美国驻埃及大使馆的围墙上高喊口号,并扯下美国国旗 新华社/路透

利比亚 美大使等4人被炸死

当地时间11日晚大约9时左右,大批示威者围攻美国驻利比亚班加西的领事馆,并在枪榴弹等武器的掩护下强行冲击领事馆。

领事馆安保人员见状迅速组织领馆剩余的外交人员撤离,结果双方爆发了冲突。

随后,愤怒的示威者占领了这座建筑,并且予以纵火焚烧,顿时院内院外的建筑以及大量汽车均被点燃。

一名官员说,美国驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯遇袭时正乘坐汽车赶往安全地点的路上,武装分子发射的火箭弹击中了史蒂文斯等人乘坐的汽车,和他一起遇难的还有美国使馆另外3名工作人员。

不过,利比亚最高安全委员会发言人胡尔表示,火箭弹是从附近的一个农场发出的。他说,利比亚警方正在试图完全控制当地的局势。

胡尔透露说:“利比亚军队和武装分子在领事馆外激烈冲突。”他补充说,“武装分子试图进入领事馆内发动攻击,馆内的美国警卫对他们开火。”

埃及 扯下美国国旗焚烧

与此同时,大约3000多名愤怒的示威民众聚集在埃及首都开罗的美国大使馆前进行示威,大声高喊反美口号。

之后,有一群人翻越围墙进入大使馆内,他们扯下了美国国旗,并当众焚烧。随后,有人取而代之的挂上宗教色彩的黑色旗帜。

埃及媒体称,示威者中大多是萨拉菲运动的强硬派支持者或当地的一些足球迷,在一些组织者的煽动下,他们长时间聚集在美国大使馆前,并与警方爆发冲突,终于酿成了冲击大使馆事件。

事发之后,美国驻埃及使馆通过“推特”发表消息说,由于遭到抗议,决定取消当地时间12日的签证服务。

埃及外交部则发表声明,强调指出,将给外交使领馆提供必要的安全保证,并表示“这类事件会对埃及的稳定带来负

- 美国一部电影触犯众怒
- 驻埃及利比亚使领馆遭袭
- 美国大使及3名外交官身亡

一部电影 引发血案



利比亚班加西美国领馆内,一名示威者站在一辆燃烧的汽车旁

面影响,也会对市民的生活造成影响”。

起因 一部影片冒犯先知

9月11日为美国“9·11”事件第11周年纪念日,美国各地举行纪念活动哀悼袭击遇难者。然而,一部影片在利比亚班加西引发冲突。

法新社说,示威者聚集美国领事馆外,抗议美方影片诋毁先知穆罕默德。

这部影片是由一名以色列裔美国人制作。当天,埃及的一家基督教堂就放映了这部影片,抗议随即爆发。

抗议 希拉里称“令人心碎”

当天早些时候,美国国务卿希拉里·克林顿发表声明,证实有美国官员死亡。她说,“我们已获悉这个令人心碎的消息”。因相同原因,埃及示威者11日攀爬美国大使馆围墙,撕下并焚烧美国国旗。克林顿11日还表达忧虑,担心不满情绪可能蔓延至其他国家。她说,美国正与“全世界伙伴国家”合作,以期“保护美方人员……和公民。”

两使馆同时遭冲击,一名美国国务院高官说:“我们不确定这些事件是否有联系。”

观察家

这是另一场 9·11吗?

9·11纪念日的当天,埃及与利比亚两国在当晚的晚间都爆发了激烈的反美示威活动,并演变为流血暴力袭击事件。其中美国驻利比亚第二大城市班加西的领事馆遭到火箭弹攻击之后,又被点火焚烧,美国驻利比亚大使及3名使馆人员遇难。

事件的直接导火线是一名拥有美国和以色列双重国籍的美国人制作了一部诋毁穆斯林先知穆罕默德的影片,随后,埃及国内率先爆发了反美示威。紧接着,人们的怒火又从埃及蔓延到了利比亚。埃及和利比亚两国的安全官员均表示,发生在两国两地的反美示威事件相互有关联。

这是9·11事件爆发十一年之后美国与穆斯林世界的又一次重大冲突,使人联想起几年前丹麦媒体刊登穆罕默德头像而引发的风波,也再度引发舆论界有关言论自由的底线的争论,美国人大都认为言论自由受到美国宪法的保障,不应该受到任何限制。然而,在其它地区的传统文化中,污辱自己的先知却是禁区,被他们认为是一个极大的冒犯。

现在的问题,在埃及、利比亚两国的反美示威事件平息之后,其它地方还会发生吗?如果接二连三地发生,那么后果又将如何?毕竟这部影片所冒犯的整个伊斯兰世界。

背景

争议电影已上传

据报道,这部由以色列裔美国人拍摄的受到极大争议的影片得到了埃及少数教派科普特基督徒侨民成员的资助。这部影片的某些片段已被上传。据悉,影片还得到曾经挑衅可兰经的特里·琼斯赞扬。他辩解称,这部影片不是为了抨击,而是为了展示。

综合新华社、中国日报、央视消息

相关新闻

美国媒体惊爆—— 小布什7次忽略 拉丹袭击警报

在美国为“9·11”恐怖袭击11周年举办悼念活动之际,《纽约时报》前记者库特·艾肯沃尔德在其新书《500天:反恐战争的内幕和谎言》中石破天惊地披露,“9·11”恐怖袭击之所以发生,和美国前总统小布什反应迟钝、忽视袭击警报有莫大关系。

5月第一次警告

首先是2001年5月1日,美国中情局在一份总统简报中警告白宫:“一个目前藏身在美国的组织正在策划一起和爆炸物有关的恐怖行动!”

接着2001年6月22日,美国中情局在呈交小布什的每日简报中再次发出警告,“基地”组织的恐怖袭击“即将来临”。然而,美国五角大楼的军头们却对小布什称,中央情报局的特工们显然被本·拉丹愚弄了,其真实目的只不过是转移美国对伊拉克总统萨达姆的关注。

7月8月继续警告

然而2001年6月29日,美国中情局又在一份总统每日简报中向美国白宫发出警报,他们列出了一整页的证据,证明“基地”组织的恐怖袭击计划绝不是虚张声势,这些证据包括一名中东记者对本·拉丹助手的采访,该助手警告他们即将发动针对美国的恐怖袭击。另一个证据则显示,本·拉丹身边的人士宣称,他们相信这场恐怖袭击将带来“大量人员伤亡”。

2001年7月1日,美国中情局又在另一份简报中警告白宫,虽然“基地”组织的袭击行动延迟了,但它仍将“很快到来”。7月9日,中情局又警告白宫称,俄车臣共和国一名与“基地”有关的极端分子对他的追随者称,世界上很快会发生“大新闻”。7月24日,小布什又被告知,“基地”组织的恐怖袭击在继续“准备中”。

绝密简报仍被无视

2001年8月6日,美国中情局向小布什呈交了那份后来被公开的著名绝密简报,该简报标题用大字写着《本·拉丹决定袭击美国》的字样,中情局在这份简报中宣称,“基地”组织的恐怖袭击行动随时将会到来!

然而,小布什政府还是没有采取任何有意义的行动。

美国中情局局长特尼特在2004年6月宣布辞职并就此道歉,不过现在看来,中情局局长特尼特显然替美国总统小布什背了黑锅。综合消息